

# 教师资格申请认定开始啦

## 教师资格认定申请如何准备,五类注意事项需要早知道

2017年秋季教师资格认定和定期注册工作于9月中旬陆续启动。申请认定教师资格是笔试、面试后的一个环节,也是取得教师资格证书的最后一步,这一步很关键。教师资格认定申请如何准备?五类注意事项需要早知道。

### 申请认定教师资格的条件

获得教师资格证书的过程称为“申请认定教师资格”。负责教师资格认定工作的各级教育行政部门为教师资格认定机构(简称“认定机构”)。申请认定教师资格的人员须是未达到法定退休年龄的中国公民(其中港澳居民和台湾同胞暂不能申请认定除高等学校教师资格之外的其他六类教师资格)。获得教师资格的基本条件包括:学历合格、普通话水平测试合格、教师资格考试合格(包括笔试和面试)或符合全日制师范教育类专业毕业生(包括全日制教育硕士)直接认定教师资格的政策、体检合格、思想品德鉴定合格。

### 申请认定教师资格的流程

了解认定政策和认定时间安排,申请认定教师资格的人员应提前向拟申请认定的教育行政部门了解其当年教师资格认定工作安排和相关政策要求。

认定申请网上报名,在拟申请认定的认定机构规定的网上报名时间内登录

其公布的网址进行认定申请报名。“中国教师资格网”(www.jszg.edu.cn)教师资格认定申请报名有两个入口。一个是红色的“全国统考合格申请人网报入口”,一个是绿色的“未参加全国统考申请人网报入口”。参加国考合格且以国考成绩申请认定的申请人,请点击红色入口报名,其他类型申请人请点击绿色入口报名。特别注意的是,进行教师资格认定申请报名时,切勿点击“教师资格定期注册申请人网报入口”。

进行现场确认,根据网上报名时所选择的认定机构规定的现场确认时间,到所属确认点提交材料、进行现场确认。现场确认时需要提交的材料:《教师资格认定申请表》一式两份(网上申报后下载打印并签名);身份证原件和复印件;学历(学位)证书原件和复印件(应届毕业生提供学业成绩单);由教育行政部门指定的县级以上医院出具的体格检查合格证明;普通话水平测试等级证书原件和复印件;思想品德情况的鉴定及其他证明材料;非师范生提供教育学和心理学考试成绩或中小学教师资格考试合格证明,师范生需要提供师范生身份证明(具体要求按各认定机构的有关规定执行);各省级教育行政部门规定的其他材料。

等待认定结果,现场确认并提交相应材料后,请耐心等待教育行政部门的认定结果(内蒙古、新疆、新疆兵团和西藏的非师范生以及各省份申请认定高等学校教师资格的非师范生在现场确认后还需要参加教育教学实践能力测试)。等待时间一般为1~2个月。认定合格的,

根据认定机构的通知领取教师资格证书。需要注意的是,不符合教师资格认定条件的人员即使因审核疏漏通过了认定,其取得的教师资格也无效。涉及弄虚作假、骗取教师资格的,按《教师资格条例》《教师资格条例》实施办法处理。

### 申请认定教师资格的地点及部门

依法受理教师资格认定申请的县级以上地方人民政府教育行政部门,为教师资格认定机构。

幼儿园、小学和初级中学教师资格,由申请人户籍所在地或者存有人事档案的工作单位(任教学校)所在地的区、县级人民政府教育行政部门认定。但个别省份的教师资格认定权限有所调整,如在河北省,这三类教师资格已经改由地市级人民政府教育行政部门认定。所以认定权限以各省份的规定为准。

高级中学教师资格、中等职业学校教师资格和中等职业学校实习指导教师资格,由申请人户籍所在地或者存有人事档案的工作单位(任教学校)所在地的地市级(地区、自治州、盟)级人民政府教育行政部门认定。但在北京、天津、上海和重庆这四个直辖市,这三类教师资格由市级人民政府教育行政部门认定。

高等学校教师资格由高校拟聘教师任教学校所在地的省级人民政府教育行政部门认定。

普通全日制应届毕业生根据拟申请

认定教师资格的种类,在毕业前的最后一个学期持学校出具的思想品德鉴定、学业成绩单和其他申请材料向就读学校所在地相应的区县或市级教师资格认定机构申请认定(此办法不适用于已经毕业的人员)。在读一年级、二年级研究生(含博士生)在哪里申请,需根据本省份有关规定执行。

由于教师资格制度实施工作实行属地化管理,各省份的教师资格认定政策中有些特殊规定。因此,申请认定教师资格时,相关政策还需按照各省份有关政策执行。

### 思想品德鉴定材料如何准备

在“中国教师资格网”(www.jszg.edu.cn)下载《申请人思想品德鉴定表》,由工作单位、户籍所在地街道办事处或户籍所在地乡镇级人民政府填写并盖章;在校应届毕业生由毕业学校负责填写盖章。必要时,有关单位须按照教育行政部门的要求提供更为详细的证明材料。

### 错过报名时间不能补报

值得特别注意的是报名时间,网上报名起止时间由各教育局设定,无法延长网报截止时间。由于个人原因错过网上报名的,请下次再报名。

李云天

# 窗口服务无小事,优秀质量暖人心

## 本报发起“窗口笑脸月”探访活动,全媒体立体传播优秀窗口服务

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军  
李云天

窗口形象关乎城市形象,是文明城市的重要组成部分。笑脸服务,本是人性化服务的基本准则。在面对群众事务的时候,笑容服务首先从善意出发,以此为基础,解决矛盾,解释误解。本报发起“窗口笑脸月”探访活动,自9月15日持续至10月15日,本报记者实地走进各行业对外服务窗口,通过亲身体验,挖掘各行业最真诚微笑,寻找服务一线最优秀的员工。对发掘出服务文明、接待热情、细心周到的最美窗口,我们将通过报纸、微信、网站、客户端全媒体立体传播。

### 建设银行方便快捷

本报在发起“窗口笑脸月”探访活动后,受到了很多市民的关注,有市民反映建设银行的服务就非常不错。9月19日,半岛记者实地探访了烟台路濰河大桥南的建设银行网点,服务确实非常好。

9月19日上午9时许,半岛记者带着银行卡、身份证等相关证件来到了烟台路濰河大桥南的建设银行网点,大堂经理非常热情地询问半岛记者需要办理什么业务。半岛记者表示要打印一下最近半年时间的银行流水,大堂经理为半岛记者抽取了号码等待。在等待过程中,半岛记者看到,窗口的工作人员在客户刚开始办理业务和离开窗口时都会起身,并且面带微笑与客户交流。

轮到半岛记者办理业务时,大堂经理过来告诉半岛记者,打印银行流水可以通过大厅的机器操作来实现。半岛记者按照大堂经理的操作建议,很快就打印完了半年的银行流水。据了解,建设银行可以根据客户办理业务的需要,分流客户,减少客户等待时间。半岛记者从进到网点到办理完业务,只用了十多分钟。

### 业务熟练态度好,服务窗口文明是常态

窗口文明是许多企业单位非常重视的工作,而像是每天都要接触很多人的银行来说,窗口服务更能彰显他们的工作态度。中国银行一贯的热心、耐心、细心服务让办理业务的市民赞不绝口。

“我看见你们‘窗口笑脸月’活动我就觉得应该推荐中国银行,他们的服务态度真的特别好。”一位热心市民拨打半岛都市报莱西新闻热线电话说,“我去银行办业务,一进大厅就有人来询问我办什么业务然后帮我取号,还教我填写单子,这对我来说省了不少事。关键是办理业务时,因为卡好久不用把密码输错好几遍,他们工作人员一直耐心地等我想,还会安抚我给我一些提醒。他们一直温柔柔地说话,让我焦躁的心情慢慢平复。”

半岛记者根据市民推荐走访中国银行,确实发现他们业务厅内十分温馨,业务人员都专业迅速地为客户办理业务,态度又好,许多市民给他们的服务打满分,并且赞不绝口。



交通局文明窗口。

### 交通局窗口显文明

服务好不好,群众说了算。今年以来,莱西市交通运输局以打造人民群众满意交通为目标,不断优化窗口服务质量,提升窗口服务效能,文明、温馨、高效的服务赢得群众一致好评。

“莱西市交通运输局服务窗口的工作人员态度非常热情,办事也很认真。把办理业务需要的材料一次性地告诉了我,让我少跑好几趟腿,顺利地办好了事。”前来办理机动车维修经营许可的张

先生一边说,一边竖起了大拇指。

据悉,上半年,莱西市交通运输局组织开展了文明服务窗口规范化建设活动,以“八大标准”严格规范窗口服务标准,进一步压缩办事流程和时限,提升服务质量。打造文明服务窗口示范点,带动其他窗口单位全部完成规范化建设。同时,加强培训学习,强化督查考核,不断推动窗口标准化建设长效化、制度化。活动的开展,充分展现了莱西市交通运输局的新作风、新面貌、新形象,人民群众切实感受到了办事的舒心与便捷。